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Q54 – Considera que o governo tem um mandato suficientemente amplo para executar as medidas que propõe para a reforma do Estado? 

» Considera que o governo tem um mandato suficientemente amplo para 

executar as medidas que propõe para a reforma do Estado?(%) 

Universo: Eleitores recenseados em Portugal 

Amostra: 504 Inquéritos (jan’13) 

»Bloco Móvel: Questões da atualidade 

Metade dos inquiridos considera que o mandato do governo 

não é suficientemente amplo para executar as medidas que 

propõe para a reforma do Estado, com destaque para as 

mulheres com idades entre os 18 e 34 anos, de classe social D 

e a  maioria dos que votaram nos partidos de esquerda nas 

últimas eleições legislativas. (PCP-PEV, BE e PS). 

Sim 36,7 

Não 49,4 

Ns/Nr 
14,0 



4,6 

21,5 

73,8 
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Q55 – Considera que para levar por diante essas reformas deveria haver uma consulta aos portugueses? 
Q56 - Através de um referendo ou de eleições? 

» Considera que para levar por diante essas reformas 

deveria haver uma consulta aos portugueses?(%) 

»Bloco Móvel: Questões da atualidade 

3 em cada 4 inquiridos considera que o governo deveria consultar aos portugueses para executar as medidas de 

reforma do Estado, com destaque para as mulheres, com idades entre os 18 e os 34 anos, das Classes Sociais mais 

baixas C2 e D e que votaram PS, PCP-PEV ou BE nas últimas eleições legislativas. 

A maioria dos inquiridos refere que esta consulta deveria ser feita através de referendo(67%). 

» Através de um referendo ou de eleições?(%) 

Universo: Eleitores recenseados em Portugal 

Amostra: 504 Inquéritos (jan’13) 

Deveria haver consulta aos portugueses 

Não deveria haver consulta 

Ns/Nr 
Base: 372 inquiridos que consideram que deveria haver 
consulta para levar por diante as reformas 

3,8 

67,1 

29,1 
Eleições

Referendo

Ns/Nr
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Q57 - O PS tem manifestado sucessivas discordâncias com o governo. Pensa que esse distanciamento já deveria ter levado à apresentação de uma Moção de Censura? 

» O PS tem manifestado sucessivas discordâncias com o governo. 

Esse distanciamento já deveria ter levado à apresentação de uma 

Moção de Censura?(%) 

»Bloco Móvel: Questões da atualidade 

4 em cada 10 inquiridos pensa que o PS já deveria ter 

apresentado uma moção de censura contra o Governo, com 

destaque para as mulheres, entre os 35 e os 54 anos, da 

classe social mais baixa (D) e que votaram nos três partidos 

de esquerda nas últimas eleições legislativas. 

Universo: Eleitores recenseados em Portugal 

Amostra: 504 Inquéritos (jan’13) 

Sim 
40,5 

Não 
49,6 

Ns/Nr 
9,8 
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Q58 - Sabendo que o Presidente da República jurou cumprir e fazer cumprir a constituição, acha que Cavaco Silva está a ser fiel ao seu compromisso 

» Sabendo que o Presidente da República jurou cumprir e fazer cumprir a 

constituição, acha que Cavaco Silva está a ser fiel ao seu compromisso?(%) 

»Bloco Móvel: Questões da atualidade 

A maioria dos inquiridos (59,4%) acha que o Presidente da República não está a ser fiel ao juramento de cumprir e 

fazer cumprir a constituição, com destaque para as mulheres com idades entre os 18 e 54 anos, de classe social 

média alta (C1) e que votaram nos três partidos de esquerda nas últimas eleições legislativas. 

Universo: Eleitores recenseados em Portugal 

Amostra: 504 Inquéritos (jan’13) 

7,3 

59,4 

33,3 Está a ser fiel ao
compromisso

Não está a ser fiel ao
compromisso

Ns/Nr
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Q59 - Como é que avalia o comportamento de José Mourinho para a imagem de Portugal em Espanha? 

» Como é que avalia o comportamento de José Mourinho 

para a imagem de Portugal em Espanha?(%) 

»Bloco Móvel: Questões da atualidade 

Positivo 

82,3% 

Negativo 

6,7% 
8 em cada 10 inquiridos acha positivo o comportamento 

de José Mourinho para a imagem de Portugal em 

Espanha, com destaque para os homens com idades 

entre os 18 e 34 anos e de classe social A/B.  

Universo: Eleitores recenseados em Portugal 

Amostra: 504 Inquéritos (jan’13) 

NS/NR – 11,0% 
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Q60 - Portugal tem neste momento a sua segurança pública distribuída entre duas entidades: a PSP e a GNR. A PSP com mais vocação urbana e a GNR mais virada para o resto do 
território e funções de vigilância costeira e aduaneira. Considera que se deve fundir as duas numa única entidade? 

» PSP e GNR devem-se fundir numa única entidade?(%) 

»Bloco Móvel: Questões da atualidade 

Metade dos inquiridos considera que não se deve 

fundir PSP e GNR, com destaque para os homens com 

idades entre os 18 e 34 anos, de classes sociais mais 

baixas (C2 e D) e que votaram PCP-PEV ou BE nas 

últimas eleições legislativas. 

Universo: Eleitores recenseados em Portugal 

Amostra: 504 Inquéritos (jan’13) 

Ns/Nr 
11,5 

Não 49,5 

Sim 39,0 



Caraterização » 
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»Caraterização 

 Em janeiro de 2013, a  população alvo deste estudo é caraterizada 

maioritariamente por indivíduos do sexo feminino (53,6%), 

pertencentes à Classe Social Média (C1 e C2 ) (72,3%) e a agregados 

constituídos por 2 ou 3 pessoas (57,1%). 

out'12 nov'12 dez'12 jan 2013

Caracterização Base:503 Base:505 Base:511 Base:504

Feminino 52,9% 53,9% 53,8% 53,6%

Masculino 47,1% 46,1% 46,2% 46,4%

18-34 anos 28,8% 29,5% 29,4% 29,2%

35-54 anos 37,6% 37,0% 36,8% 37,1%

55 ou mais anos 33,6% 33,5% 33,9% 33,7%

Classe A/B 10,9% 13,1% 10,6% 7,7%

Classe C1 26,0% 25,9% 24,7% 31,0%

Classe C2 41,0% 34,9% 41,7% 41,3%

Classe D 22,0% 26,1% 23,1% 20,0%

1 pessoa 9,5% 9,0% 9,2% 10,9%

2 pessoas 31,5% 30,3% 31,1% 24,4%

3 pessoas 27,8% 25,1% 28,6% 32,7%

4 pessoas 22,2% 26,3% 21,3% 24,0%

5 ou + pessoas 9,1% 9,4% 9,8% 7,9%

Sexo

Idade

Classe 

Social

Agregado

out'12 nov'12 dez'12 jan'13

Caracterização Base:503 Base:505 Base:511 Base:504

Norte 21,5% 24,4% 34,6% 35,1%

Centro 15,5% 11,1% 23,9% 23,6%

Lisboa 23,7% 29,1% 25,2% 25,0%

Alentejo 26,2% 18,2% 7,2% 7,1%

Algarve 8,0% 12,3% 3,9% 4,0%

Ilhas 5,2% 5,0% 5,1% 5,2%

Região

Universo: Eleitores recenseados em Portugal 

Amostra : 504 Inquéritos (jan’13) + 511 Inquéritos (dez’12) + 505 Inquéritos (nov'12) + 503 inquéritos (out´12) 



Anexos » 
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»Questionário 
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»Questionário 
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